

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (1539)

ПЯТНИЦА

30

И Ю Л Я

1954 года

Цена 15 коп.

Приближается день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Ознаменуем это событие высокопроизводительной работой на заготовке кормов и уборке урожая, высокими темпами сдачи продукции государству!

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ

В исполкоме районного Совета

Исполком районного Совета заслушал и обсудил доклад директора Рудненской МТС т. Александрова и информации председателей колхозов «Обновленная земля» и «Шахтер» тт. Бучкина и Семенова «О готовности Рудненской МТС и колхозов к уборке урожая». Исполком отметил, что МТС и колхозы к уборке урожая еще полностью не готовы. По состоянию на 26 июля ремонт уборочных машин и комбайнов не закончен. Не во все колхозы доставлена техника МТС. До сего времени некоторые тракторные бригады не укомплектованы помощниками комбайнеров, машинистами и весовщиками.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к уборке урожая в колхозах. Жнейки и зерноочистительные машины еще не приведены в порядок. Не закончен ремонт зернохранилищ и зерносушилок.

Серьезные недостатки имеются в подготовке колхозов к уборке картофеля и овощей. Не все сельхозартели обеспечены мешкотарой, корзинами, ящиками. Хуже того, участки для уборки зерновых, многолетних трав комбайнами в натуре не отведены. Планы-маршруты работы комбайнов в колхозах «Восход», «Обновленная земля», имени Ильича, «Путь к коммунизму» составлены формально, без учета местных условий. А в колхозах имени 17-го Партсъезда (председатель т. Петухова) и «Май» (председатель т. Титов) планы совершенно не составлены.

Со стороны МТС еще ничего не сделано для уборки полегших хлебов.

Исполком районного Совета в своем решении обязал директора Рудненской МТС т. Александрова немедленно завершить ремонт и подготовку всех комбайнов и жаток; ремонт молотилок, картофелекопалок и зерноочистительных машин завершить к 5 августа. Предложено принять меры к доукомплектованию тракторных бригад кадрами помощников комбайнеров, весовщиков, машинистов. Немедленно закончить составление рабочих планов-маршрутов и выделение площадей для комбайновой уборки; завезти в тракторные бригады необходимое количество горючего, смазочных материалов и запасные части; установить на каждом комбайне приспособления для уборки полегших хлебов; вслед за комбайновой уборкой зерновых организовать скирдование соломы.

Правлениям колхозов предложено до 1 августа установить приспособления для уборки зерновых на косилках, освободившихся от косыбы трав; в срок до 5 августа подготовить все складское, сушильное хозяйство, весы, тару.

Особое внимание обратить на уборку урожая с семенных участков. Необходимо принять все меры к полному обеспечению каждого колхоза собственными семенами. При недостатке семян с семенных участков произвести засыпку сефондов с наиболее урожайных площадей общих посевов до выполнения плана сдачи зерна государству.

Правлениям колхозов надлежит выделить из числа колхозников постоянных опытных зерносушильщиков, установить строгий контроль за качеством уборочных работ, проводить ежедневную приемку убранных площадей, организовать тщательный учет зерна, для чего обязательно взвешивать зерно на току при вывозке на заготовительные пункты, а также при сдаче на хранение в колхозные склады. Четко вести учет приемки зерна от комбайнеров, взвешивать его; выделить постоянный транспорт для отвозки зерна от комбайнов.

Исполком обязал сельские Советы усилить контроль за проведением уборки урожая в полеводческих и тракторных бригадах, оказывать практическую помощь в организации труда; привлечь все трудоспособное население, проживающее на территории колхозов, на уборку урожая.

Председателю райпотребсоюза т. Ануфриеву предложено улучшить торговлю на селе и обеспечить завоз в торговую сеть уборочного инструмента и инвентаря, смазочных материалов (машинное масло), мешкотары, бензина, автола.

Исполком потребовал от руководителей отдела культуры (зав. отделом т. Володин) улучшить работу сельских клубов и изб-читален, повысить уровень культурного обслуживания населения в полеводческих и тракторных бригадах, шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и механизаторов МТС за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Исполком утвердил план-график уборки зерновых в колхозах района.

Посещение руководителями партии и правительства СССР Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

25 июля руководители партии и правительства Советского Союза товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев и Н. Н. Шаталин посетили Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, осмотрели павильоны, сооружения, участки экспонатных посевов и посадок, а также сад и животноводческие фермы.

Руководители партии и правительства сопровождали и давали объяснения председателю Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, министр сельского хозяйства СССР И. А. Бенедиктов и директор выставки академик Н. В. Цицин.

В павильонах, на участках экспонатных посевов и на животноводческих фермах передовики сельского хозяйства — участники выставки рассказали о своих достижениях и о представленных на выставке экспонатах.

Товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев и Н. Н. Шаталин подробно ознакомились с Главным павильоном, павильоном Механизации и электрификации сельского хозяйства, павильонами Украинской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Азербайджанской ССР, Эстонской ССР, Латвийской ССР и павильоном Водного хозяйства.

Руководители партии и правительства отметили, что Всесоюзная сельскохозяйственная выставка широко отражает рост и достижения социалистического сельского хозяйства, успехи в развитии колхозного и совхозного производства. Она представляет собой замечательную школу передового опыта и достижений сельскохозяйственной науки. Широкое внедрение в практику работы всех колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов опыта участников выставки является могучим источником дальнейшего подъема сельского хозяйства СССР. Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР, местные партийные, советские, сельскохозяйственные органы обязаны использовать Всесоюзную сельскохозяйственную выставку для широкой пропаганды и внедрения в производство передового опыта и достижений науки, подготовки квалифицированных кадров и развертывания социалистического соревнования между колхозами, МТС, совхозами и всеми работниками сельского хозяйства.

Руководителями партии и правительства обращено внимание на необходимость более широкого показа и пропаганды опыта передовых колхозов и совхозов, умело использующих каждый гектар земли и получающих максимальное количество продукции на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ.

Внимание руководителей партии и правительства привлечено представленный на выставке опыт передовых колхозов, совхозов, районов, добившихся высокой урожайности зерновых культур, обеспечивших досрочное выполнение обязательств перед государством и продавших в порядке закупок большое количество хлеба. Кореновский район, Краснодарского края, идущий на выставке широким показом, добился в 1952—1953 г.г. среднего урожая зерновых по 21,8 центнера с гектара на площади 29.350 гектаров. Верхне-Уральский район, Челябинской области, в 1953 году получил урожай яровой пшеницы с площади 60 тысяч гектаров по 19,7 центнера с каждого гектара. Совхоз «Петропавловский» этого же района с площади 18,7 тыся-

чи гектаров собрал по 22,4 центнера яровой пшеницы с гектара. В павильоне Казахской ССР показан опыт освоения целинных земель передовыми колхозами и совхозами. Колхоз «Путь к свету», Рузаевского района, Кокчетавской области, в 1953 году на целинных землях собрал яровой пшеницы по 29 центнеров с гектара на площади 716 гектаров.

В павильоне Механизации и электрификации сельского хозяйства были осмотрены новейшие типы и марки тракторов и сельскохозяйственных машин, отражающих богатое разнообразие мощной техники, которой промышленность оснащает социалистическое сельское хозяйство. Главному комитету и дирекции выставки было указано на необходимость более широко представить в павильоне также машины и орудия для обработки целинных земель.

На участках экспонатных посевов зерновых культур академик Н. В. Цицин познакомил с выведенным им и его сотрудниками сортом пшенично-пырейного гибрида № 1, урожай которого на демонстрационном участке ожидается до 70 центнеров с гектара. Здесь же академик Цицин показал участок, на котором был успешно проведен опыт весеннего скашивания пшенично-пырейного гибрида сначала на зеленый корм скоту, а после отрастания — на зерно. Министерству совхозов СССР и Министерству сельского хозяйства СССР предложено шире распространить этот сорт на полях совхозов и колхозов, с учетом почвенных и климатических условий различных зон страны.

На овощном участке руководителями партии и правительства были осмотрены квадратно-гнездовые посадки картофеля и овощных культур, разнообразные высокоурожайные сорта овощных и бахчевых культур. Подробно осмотрены сад и ягодники, занимающие площадь свыше 7 гектаров, которые сейчас обильно плодоносят.

С большим интересом были осмотрены на выставке высокопродуктивные животные различных пород. В разделе колхозных животноводческих ферм Герой Социалистического Труда зоотехник колхоза «11 Октября», Костромского района, Костромской области, А. М. Лищенко показала руководителям партии и правительства стадо коров фермы колхоза со средним удоем по 5.012 килограммов молока на корову.

Зоотехник колхоза «Новая жизнь», Холмогорского района, Архангельской области, П. Е. Фомина показала стадо коров холмогорской породы. В этом колхозе на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ имеется по 17 коров со средним удоем по 4.615 килограммов от коровы. В 1953 году колхоз «Новая жизнь» получил на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ по 762 центнера молока.

Руководители партии и правительства беседовали с колхозниками и рабочими совхозов — участниками выставки, которые вырастили и представили на выставку животных с рекордной продуктивностью.

Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, доярка колхоза «Большевик», Золотоношского района, Черкасской области, Е. А. Кириченко показала группу коров, от каждой из которых она в 1953 году надоила в среднем по 7.865 килограммов молока. Доярка колхоза имени Кирова, Мало-Девичьего района, Черниговской области, М. Н. Стельмах показала корову «Зозуля», давшую

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Посещение руководителями партии и правительства СССР Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

(Окончание)

12.783 килограмма молока за лактацию. Дважды Герои Социалистического Труда бригадир совхоза «Караваев» Л. П. Иванова и доярка этого совхоза А. И. Смирнова рассказали о представленной на выставке группе коров костромской породы, среди которых особо выделяется корова «Комса» с годовым удоем в 13.572 килограмма молока.

В разделе животноводства выставки были также осмотрены экспонаты высокопродуктивных овец, свиней и лучших представителей пород лошадей, разводимых в СССР.

В павильоне «Овцеводство» особо выделяется баран № 171 кавказской породы, принадлежащий колхозу «Красный буденновец», Левокумского района, Ставропольского края. Живой вес этого барана 126 килограммов, годовой настриг тонкой шерсти — 23,2 килограмма.

Совхоз «Венцы—Заря», Краснодарского края, представил на выставку хряка «Самучка», живым весом в 530 килограммов.

В конюшнях выставки был показан же-

ребец «Сатир» советской тяжеловозной породы из колхоза «День урожая», Починковского района, Арзамасской области, который установил рекорд по грузоподъемности: он провез 15 тонн 453 килограмма груза. Жеребец «Квадрат» орловской рысистой породы из 1-го Московского конного завода имеет резвость на дистанцию 1.600 метров — 2 минуты 8 секунд.

Осмотрены были также многие другие экспонаты выставки.

Руководители партии и правительства отметили большую работу, проведенную коллективом работников выставки по ее строительству, оформлению и озеленению.

Отмечена также большая работа, проделанная местными партийными, советскими и сельскохозяйственными органами по отбору участников выставки и подготовке экспонатов. Руководители партии и правительства выразили уверенность в том, что Всесоюзная сельскохозяйственная выставка будет способствовать дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства, быстрейшему созданию в Советской стране обилия сельскохозяйственных продуктов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Оживить агитационно-массовую работу в колхозе имени Калинина

Важнейшим условием успешного решения задач, поставленных июньским Пленумом ЦК КПСС, является всемерное усиление партийно-политической и организаторской работы в массах. От колхозных партийных организаций требуется, чтобы они довели до сознания каждого колхозника огромное значение постановления июньского Пленума ЦК КПСС, мобилизовали тружеников села на быстрейшее претворение в жизнь решений партии.

Велика и почетна роль агитаторов. Под руководством партийных организаций они обязаны помочь колхозникам организовать социалистическое соревнование за успешное проведение работ по уходу за посевами, полное обеспечение кормами общественного животноводства, своевременную и высококачественную уборку урожая.

Следует отметить, что далеко не все сельские агитаторы проводят такую работу. В ряде колхозов агитаторы редко бывают в бригадах и на животноводческих фермах, не проводят среди колхозников бесед. Такое бездействие некоторых

агитаторов объясняется тем, что партийные организации еще слабо руководят их работой, не организуют обмен опытом, редко проводят инструктивные совещания.

Возьмем для примера партийную организацию колхоза имени Калинина. Можно смело сказать, что здесь бездействует агитколлектив. Лекции и доклады в бригадах не читаются. Агитаторы, которых здесь насчитывается более пятнадцати, не инструктируются и фактически не знают стоящих перед ними задач. А партийная организация, к сожалению, мирится с таким положением. К тому же надо отметить, что на территории колхоза расположены Рудненская МТС, больница, семилетняя школа, районный Дом культуры. Это такие учреждения, где работает много грамотных людей, способных читать лекции и проводить беседы. Но эти люди не привлечены к работе и лишь только потому, что партийная организация самоустранилась от руководства этим важнейшим делом.

Как показало недавно проходившее у нас отчетно-выборное

партийное собрание, многие коммунисты еще не провели в бригадах ни одной беседы по разъяснению постановления июньского Пленума ЦК КПСС. Не выступал с политическими докладами и беседами сам секретарь парторганизации т. Шилин. Партийное собрание отметило, что в колхозе слабо организовано социалистическое соревнование. Парторганизация не глубоко вникает в жизнь колхозного производства, в результате чего колхоз серьезно отстает на заготовке кормов.

Далее такое положение с массово-политической работой в колхозе имени Калинина не может продолжаться. Сейчас горячая пора. Идет подготовка кормов, начинается уборка нового урожая. Как никогда, должна быть широко развернута массово-политическая работа. Вновь избранному секретарю парторганизации т. Пашкову следует учесть все недостатки в работе парторганизации, вскрытые на отчетно-выборном партийном собрании, и наладить деятельность агитколлектива.

П. Алексеев,
член КПСС.

Комплектование сети партийного просвещения

В партийных организациях предприятий, учреждений и колхозов нашего района развернулась подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения. Повсеместно идет комплектование кружков, подбираются кадры пропагандистов.

Полностью завершили комплектование сети партийного просвещения парторганизации центральной электростанции (секретарь т. Губернаторов), строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» (секретарь т. Власов), жилищно-коммунального отдела этого же

треста (секретарь т. Матвеев) и многие другие.

Заканчивают комплектование кружков парторганизации строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» (секретарь т. Фролов) и газосланцевого завода (секретарь т. Холопова). 30 коммунистов газосланцевого завода в этом учебном году будут заниматься в заочном отделении вечернего университета марксизма-ленинизма. Многие коммунисты будут изучать историю КПСС в кружках основного и повышенного типа и самостоятельно.

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

С большим подъемом трудятся в эти дни горняки шахты № 1. В авангарде социалистического соревнования за достойную встречу шахтерского праздника, как обычно, идут коммунисты. Коллективу горняков, например, хорошо известны такие коммунисты, как бригадир навалотбойщиков М. И. Севостьянов, навалотбойщик И. А. Гаврилов, бригадир проходчиков И. К. Маслеников, бурильщик Ф. И. Кузнецов, которые из месяца в месяц перевыполняют установленные задания. Более чем по полторы нормы в смену — вот результат их работы в июле.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На одной из аллей выставки. Слева — павильон Башкирской АССР, дальше — павильон Туркменской ССР, вдали — Главный павильон.

Фото Н. Грановского.

Прессклише ТАСС

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Павильон „Карело-Финская ССР“

О том, как преобразилась Карело-Финская ССР за годы Советской власти, расскажет специальный павильон на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Перед взором посетителя на большой картине (диораме) во всем величии предстанут крупнейшая водная магистраль — Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, Кировская железная дорога, новые города, возникшие в годы первых пятилеток: Кондопога, Сегежа, Медвежьегорск. На картине показано, как механизмы все больше облегчают труд человека на освоении болот, на лесных заготовках и ловле рыбы.

Перед нами зал земледелия. В нем представлена старейшая в республике Олонеккая машинно-тракторная станция, которая помогает колхозам превратить заболоченную Олонеккую низменность в культурные сельскохозяйственные угодья. На бывших топях, где нельзя было пройти пешеходу, теперь работают тракторы, комбайны.

Особый интерес представляют стенды колхоза имени Тельмана, по существу вновь созданного после войны. В прошлом году он на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий имел крупного рогатого скота 39 голов, в том числе 15 коров, получил мяса 39,14 центнера и молока — 437,4 центнера. Каждый гектар пашни принес колхозу 2.234 рубля дохода. С одного гектара сельхозартель снимает 21,36 центнера зерновых, 127 центнеров картофеля, 345 центнеров овощей. От каждой коровы здесь надаивают 2.936 литров молока.

Замечательные достижения имеет Сортавальский государственный сортоучасток, выращивший новый сорт озимой пшеницы «карело-финская местная безостая». Этот сорт, представляющий большой интерес для всего северо-запада нашей страны, в республике занимает 85 процентов всей посевной площади озимой пшеницы. В сравнении с другими сортами местная пшеница лучше переносит условия зимовки, менее полегают, на семь-восемь дней раньше обычного созревает и на два-три центнера дает выше урожай с каждого гектара.

В зале животноводства центральное место отведено совхозу

имени Зайцева. В 1953 году животноводы совхоза надоили в среднем на корову 4.387 кг молока. На каждые 100 гектаров пашни получено 60 центнеров свинины.

В этом же зале широко представлен опыт работы передовой в республике доярки К. М. Лецко. Она повысила у закрепленных за ней коров жирность молока на 0,25 процента. Примененный ею метод обработки вымени коровы горячей водой при температуре 53—56 градусов получил широкое распространение в республике и за ее пределами.

Заключительный зал павильона посвящен показу достижений рыболовецких колхозов, звероводческих хозяйств. Один из стендов отобразит достижения Кемско-Лоухской машинно-рыболовецкой станции. Колхозы, обслуживаемые этой станцией, перевыполнили в прошлом году план вылова рыбы на 113 процентов и сдали государству 35.915 центнеров рыбы.

Посетители смогут ознакомиться также с культурой и народным творчеством республики. Этот раздел павильона открывается большой скульптурой рунопевца, выполненной старейшим мастером скульптуры, лауреатом Сталинской премии С. Т. Коненковым из цельного массива дерева. В павильоне выставлен также ряд живописных панно. Народное творчество широко представлено изделиями из карельской березы, вышивками Заонежья и т. д. Наглядно показан рост выпуска литературы, периодических изданий на финском и русском языках, развитие образования.

О росте культуры народа наиболее ярко можно будет убедиться на примере прежде глухого карельского села Ведлозеро, где в дореволюционное время подавляющее большинство населения было неграмотно, где основной заработок мужчины в лесу равнялся 30—40 копейкам в день. Сейчас это село имеет десятилетку, библиотеку, радиоузел, электростанцию, клуб.

Многочисленные экспонаты павильона отразят огромные достижения республики в коммунистическом строительстве.

П. Березняк.

Директор павильона „Карело-Финская ССР“.

Рабочий план Рудненской МТС на уборке урожая

Вступив в социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему крутому подъему сельского хозяйства, колхозники и механизаторы зоны Рудненской МТС борются в текущем году за получение урожая зерновых в среднем по 17 центнеров с гектара, картофеля — по 150 центнеров и овощей — по 200 центнеров с гектара.

Основа высокого урожая заложена весной. Зерновые посеяны в сжатые сроки и на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году. Картофель и овощи посажены преимущественно квадратно-гнездовым и квадратным способами.

Сейчас на артельных полях зреют хорошие хлеба. Быстро растут картофель, овощи и корнеплоды. Вот-вот широко развернется уборка озимых. Ком-

байнами предстоит убрать зерновых культур 2500 гектаров и семеновиков многолетних трав 240 гектаров — до 5 сентября.

На уборке урожая, транспортировке, обработке зерна и сборе с полей соломы будут участвовать 14 комбайнов, 8 тракторов и 14 автомашин. Другие тракторы будут заняты на лущении стерни, севе озимых, подъеме ячьи и на прочих работах.

Для очистки зерна МТС выделяет 3 сложных зерноочистительных машины. Кроме этого, 72 сортировки имеются в колхозах. Четыре колхоза обеспечены зерносушилками «ВИСХОМ». Два колхоза имеют приспособленные зерносушилки. Остальные артели будут пользоваться зерносушилками пункта «Заготовзерно» и сушилками соседних колхозов.

байнов, будет немедленно взвешиваться и оприходоваться. Механизированная очистка зерна даст возможность колхозам высвободить большое количество рабочей силы, повысить производительность труда и значительно облегчить труд колхозников.

К сдаче зерна в счет натуроплаты и хлебопоставок во всех колхозах намечается приступить с первых дней уборки урожая. МТС поможет колхозам организовать бесперебойную отправку хлеба на заготовительные пункты. Для быстрейшего завершения плана хлебопоставок организуются две транспортные бригады.

Уборка картофеля

Наряду с уборкой зерновых МТС разработала подробный план уборки картофеля. МТС нынче должна убрать картофель с площади 500 гектаров. Для выполнения этой работы выделяется 14 картофелекопалок.

Убрать картофель со всех посевных площадей в колхозах намечается за 18 рабочих дней.

Чтобы справиться в этот срок, колхозам надлежит тщательно готовиться. Достаточно сказать, что потребуется дополнительно изготовить 740 корзин и 300 ящиков. Для буртования картофеля правлениям колхозов надо сейчас побеспокоиться о заготовке необходимого количества соломы с озимых зерновых.

Уборка корнеплодов и овощей

В текущем году труженики полей приложили немало сил для того, чтобы вырастить богатый урожай овощей и корнеплодов. Усиление работы по уходу за посевами овощных культур дало заметные результаты. Урожай овощей обещает быть высоким. Задача состоит в том, чтобы убрать его в короткие сроки.

МТС предусматривает начать массовую уборку корнеплодов и корешковых культур первого сентября и закончить работы на всей площади за 15 рабочих дней.

Партийные организации колхозов и МТС в настоящее время закрепляют за каждой бригадой агитаторов. Большое значение сыграл наглядная агитация. Готовятся лозунги, плакаты, посвященные уборке хлебов. Ставится задача всемерно развернуть социалистическое соревнование среди комбайнеров и трактористов за перевыполнение норм выработки и отличное качество уборки. В ходе работ будет организована передача опыта передовиков, чтобы достижения их быстро становились достоянием всех сельских тружеников.

Колхозники и механизаторы сделают все, чтобы успешно выполнить планы заготовки кормов, уборки хлебов, засыпки семянок, сдачи сельскохозяйственной продукции государству.

Многодетная мать Мария Ивановна Матяшина

Летний ясный день близится к вечеру. По улице, обсаженной молодыми деревьями, идет человек средних лет. Рядом с ним шагает с переполненной продуктами сумкой серьезная, сосредоточенная женщина. Это супруги Мария Ивановна и Матвей Иванович Матяшины.

Мария Ивановна провела всю молодость, как и ее супруг, в Псковской области, в маленькой деревеньке Смержаха. Это было еще до Великого Октября. В семье было семь человек. Жили бедно, безрадостно. Много приходилось работать. Мария ухаживала за своими младшими сестренками. Часто бегала с матерью на работу в поле, помогала ей. Нисколько не лучше проходили молодые годы и у Матвея Ивановича. Здесь семья состояла из 11 человек. Трудно приходилось родителям, чтобы накормить, одеть детей. Поэтому Матвею недолго пришлось гонять голубей. Скоро настал день, когда он пошел на поденные работы к барину. Пахал, боронил, косил. А получал за это гроши.

Так и мучились бы Мария и Матвей всю жизнь, если бы не Великая Октябрьская социалистическая революция, которая навсегда избавила простых людей от гнета.

...Счастливы живут сейчас Матяшины. В семье 7 детей. Самому старшему сыну Петру — 23 года. Он служит в рядах Советской Армии. Дочь Антонина замужем, на лето всегда приезжает к матери со своими детьми. Сын Николай, которому 18 лет, учится в школе ФЗО № 30. Дочь Лида окончила четвертый класс средней школы № 9. Миша впервые пойдет в школу.

Семье Матяшиных в воспитании детей оказывает помощь государство. Только единовременного пособия она получила более 10 тысяч рублей.

Мария Ивановна работает на газосланцевом заводе. Она загружает и выгружает паргурду, благодаря которой газ очищается от всевозможных примесей. Июньское задание Мария Ивановна выполнила на 182 процента, за что ее имя занесено в список лучших людей химического цеха. Не снижает свои показатели передовица производства и сейчас.

Мария Ивановна — самая старшая работница в бригаде. Она имеет богатый опыт. К ней часто обращаются за советом и помощью молодые рабочие. Со всеми она находит время побеседовать, поделиться мнением.

А. Бунетова.

Производительно использовать уборочную технику

Основными уборочными машинами являются комбайны. МТС разработала мероприятия, направленные на высокопроизводительное использование машин. Работать на комбайнах будут 14 квалифицированных комбайнеров и 14 помощников. На обслуживание уборочных агрегатов правления артелей выделили наиболее опытных колхозников.

Дневная норма выработки на комбайн принята в среднем 8 гектаров.

Все комбайнеры и их помощники хорошо знают, на каких участках они будут вести убор-

ку. Это позволит им с первых дней взять высокие темпы уборки. Прокосы участков, убираемые комбайнами, будут обрабатываться конными жатками и вручную.

Впервые в текущем году уборка хлебов будет вестись поточным методом. Зерно от комбайнов в основном будет отвозиться автомашинами. Организуются сволокивание соломы влед за уборкой. Это обеспечит успешное лущение стерни и вспашку ячьи.

Распределение площадей по уборке хлебов среди комбайнеров выглядит таким образом:

Наименование колхозов	Фамилия и имя комбайнера	Убрать зерновых (в гектарах)
Имени Калинина	Н. Сырников	230
	К. Шилин	230
Имени Ленина	В. Урис	200
	А. Педранг	200
„Шахтер“	И. Петров	205
„Обновленная земля“	А. Кулаков	150
	А. Орлов	165
„Восход“	А. Цирнук	165
	И. Саррап	260
„Родина“	А. Мамасуев	260
	М. Вишнев	245
„Броневик“	Е. Васильев	130
	В. Самко	245
„Путь к коммунизму“		
„Май“ и имени 17-го Партсъезда	В. Гердеев	25
Имени Ильича	А. Кулаков	45

Очистка зерна и борьба с потерями

МТС разработала мероприятия по техническому обслуживанию уборочных агрегатов, обеспечивающие бесперебойную работу машин на полях всех колхозов.

В процессе уборки по определенному графику будут производиться техосмотр машин и устранение дефектов, гарантирующие бесперебойность работы машин. Особое внимание обращается на ежедневную техническую проверку комбайновых агрегатов. Все техническое обслуживание агрегатов намечается проводить в ночное время — после окончания работы или рано утром, когда роса

обычно препятствует уборке хлебов.

Будут приняты меры к тому, чтобы все комбайны были хорошо отрегулированы на полный вымолот зерна. Главное — не допустить потерь. Приемку участков, убранных комбайнами, поручено проводить лично бригадирам полеводческих бригад.

В целях недопущения потерь намечается, кроме того, организовать сбор колосьев конными граблями и вручную. Косить зерновые надлежит по возможности на низком срезе. Сбор соломы производится после копнителя волокушами.

Зерно, поступающее из ком-

Наладить подачу электроэнергии

Колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда после трудового дня приходят в свой клуб, чтобы прослушать лекцию, посмотреть кино, почитать газеты и журналы. Но часто в клубе гаснет свет. Тогда колхозники, не досмотрев кино, уходят домой. Такие случаи у нас бывают довольно часто. Необходимо на-

ладить нормальную подачу электроэнергии в сельхозартели имени 17-го Партсъезда. Это обязаны сделать руководители центральной электростанции.

Е. Колина,

зав. избой-читальней колхоза имени 17-го Партсъезда.



Казахская ССР. Более 100 механизаторов из Харьковской, Полтавской и Станиславской областей Украины, приехавших по призыву партии в Казахстан на освоение целинных и залежных земель, успешно работают в Семеновской МТС Акмолинской области. Комсомольско-молодежная тракторная бригада № 12 Ивана Тереника обрабатывает целинные массивы в колхозе имени Кирова Акмолинского района. За успешную работу бригаде Ивана Тереника вручена посылка с надписью: «Бригаде по освоению целинных и залежных земель от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов». В посылке комсомольцы получили для своего полевого стана радиоприемник «Родина», гармонь, патефон с 50 пластинками, шахматы, шашки, домино.

На снимке: механизаторы из бригады И. Тереника на полевым стане разбирают полученную от ВЦПС посылку.

Фото С. Кропивницкого.

Прессклише ТАСС

Клуб горняков — Дню шахтера

Коллектив художественной самодеятельности центрального клуба горняков готовит новую концертную программу, посвященную приближающемуся традиционному празднику — Дню шахтера.

В хоровом кружке идет подготовка новых массовых и сольных песен и дуэтов. Так, например, разучиваются песни «Шахтерская семья», «О шахтерской медали», «Шахтерская свадебная» — композитора Новикова, «Марш советских патриотов» — композитора Мурадели и другие.

Танцевальный коллектив готовит новые танцы — «Сурскую кадрили», грузинский народный танец «Лезгинка» и т. п.

Драматический коллектив готовит одноактную пьесу «Слепая», отображающую борьбу прогрессивных людей за свободу в странах капитализма, одноактную комедию «Товарищ Обещалкин» и театрализованный конференс.

В подготовке новой программы следует отметить положительный момент. Впервые в практике работы наших кружков художественной самодеятельности установлены крепкая связь и взаимопомощь. Творческое сотрудничество дает свои положительные плоды. Например, выступление вокальной группы девушек в составе секстета (6 человек) уже не будет обычным вокальным выступлением. Оно будет театрализовано в русскую народную картинку «У крыльца».

На основе цыганского таборного танца, который готовит танцевальный коллектив, при взаимном сотрудничестве с драмкружком инсценируется отрывок из поэмы А. С. Пушкина «Цыганы».

Творческое объединение дает возможность в финале концерта исполнить всем коллективом специально написанную жизне-радостную прощальную песенку. Для того, чтобы концерт был

действительно праздничным и хорошо театрализован, приложено немало творческой мысли и инициативы со стороны руководителей кружков и участников художественной самодеятельности. В оформлении программы концерта немало придется потрудиться прежде всего руководителю кружка ИЗО В. А. Афанасьеву. Ему предстоит подготовить изрядное количество декоративного оформления.

Сейчас коллектив работников клуба горняков и участники художественной самодеятельности напрягают свои усилия, инициативу и энергию на то, чтобы концерт был полноценным и доставил нашим шахтерам радость и удовольствие.

Для решения этой задачи следует соблюсти важное условие — необходимо, чтобы кружковцы не пропускали ни одного занятия. Все участники самодеятельности должны заострить свое внимание, мобилизовать свои творческие силы на подготовку ответственной программы. А ведь времени осталось очень мало, всего один месяц.

Руководителям и коллективу художественной самодеятельности клуба должны прийти на помощь профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации. Надо дать возможность всем участникам посещать занятия в кружках регулярно. Хозяйственникам следует пойти навстречу кружковцам, перевести их на работу в дневные смены. Тогда будет возможность вести подготовку к празднику организованно, обеспечить высокий идейный уровень программы.

Нет сомнения, что мы решим почетную задачу, добьемся того, чтобы в День шахтера трудящиеся нашего города пришли в клуб горняков и сказали: «Хорошо поработали, хорошо отдохнули».

А. Арнадьев,
художественный руководитель клуба горняков.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

В редакцию поступило письмо. В нем рассказывается о пьянках в служебное время объездчика Сланцевского лесничества И. Розова.

Директор райлесхоза т. Копылов сообщил в редакцию,

что факты, указанные в этом письме, подтвердились. За нарушение трудовой дисциплины и недостойное поведение объездчик Розов понижен в должности и привлечен к административной ответственности.

Истребление волков

В беседе с нашим корреспондентом начальник отдела охоты Ленинградского областного управления сельского хозяйства В. Морозов сообщил:

«Волки в условиях Ленинградской области все еще продолжают приносить ущерб животноводству и охотничье-промысловой фауне. Полное истребление волков — ближайшая и основная задача охотников.»

В настоящее время осуществляются мероприятия по усилению борьбы с волками. Увеличено вознаграждение за каждого убитого волка до 500 рублей. Помимо государственной премии охотник, убивший волка и сдавший его шкуру на заготовительный пункт, получает от 60 до 80 рублей.

Ленинградское добровольное спортивное общество охотников

дополнительно премирует своих членов за истребление волков на территории спортивных охотничьих хозяйств.

В 1954 году на истребление волков в районы Ленинградской области направляются десятки бригад охотников, рабочих и служащих предприятий и учреждений города Ленинграда. Кроме того, в районах области создаются постоянные команды добровольного спортивного общества охотников. Егеря спортивных охотничьих хозяйств проходят специальную подготовку по истреблению волков летом на логовах, а также при помощи капканов и облав с флажками в зимний период.

Принимаются меры по охране колхозных стад от волков. Пастухи снабжаются оружием и боеприпасами».

Среди заболеваний картофеля фитофтора является наиболее вредоносным. Возбудитель ее — микроскопический грибок. Эта болезнь возникает и разрастается во вторую половину лета, при теплой и влажной погоде, во время или после цветения картофеля.

В поле гриб попадает с зараженными осенью клубнями, где зимует в виде гнильцы и вместе с большим ростком выходит на поверхность почвы и заражает листья.

Особо сильное развитие этого заболевания наблюдается в годы, когда в июле и в августе выпадают частые осадки и бывают росы. Развивается этот грибок на картофельных растениях, образуя на нижних листьях вначале одиночные серые, затем бурящие пятна. С нижней стороны таких пятен, особенно на границе со здоровой тканью, образуется неясный бархатистобелый налет плесени, состоящий из мельчайших спор гриба. При помощи спор грибок распространяется в сырую погоду. В солнечные дни налета не образуется, а пятна на листьях засыхают.

Поражая ботву картофеля,

это заболевание уменьшает поверхность листьев, часть листьев преждевременно отмирает, повисая и загнивая на кусте. При сильном развитии болезни грибок повреждает также и стебель.

Основным и главным условием, способствующим массовому распространению заболевания, является влажность воздуха. Поэтому во влажные годы это заболевание может в сравнительно короткий срок причинить большой ущерб урожаю, вызвав преждевременную гибель ботвы картофеля на больших площадях. Подобное явление имело место в нашей области в прошлом году.

Помимо листьев и стеблей поражаются клубни, на которые споры возбудителя болезни переносятся с листьев стоками воды при дождях, а также при уборке в случае соприкосновения с зараженной ботвой и почвой. На клубнях вследствие заражения образуются вдавленные пятна серого или бурого цвета.

В этом году погодные условия первой половины июля являются весьма благоприятными для появления и развития фитофторы. Поэтому в целях за-

щиты семенного картофеля рекомендуется колхозам в ближайшие дни провести химическую обработку семенных участков картофеля бордосской жидкостью или препаратом АБ.

Опрыскивание бордосской жидкостью производят из расчета 600—800 литров (1-процентный раствор) на гектар, опыливание препаратом АБ — из расчета 15—20 кг на гектар.

Обработку рекомендуется проводить рано утром или поздно вечером в тихую погоду, обрабатывая в первую очередь почву и нижние листья.

Агроприемы, направленные на ускорение развития и созревания картофеля, являются одновременно и противифитофторными.

Внесение удобрений (в виде подкормок) с преобладанием калия и высокое окучивание оказывают сдерживающее влияние на проявление фитофторы. Выведение устойчивых и слабо поражаемых сортов картофеля гарантирует сохранение всего урожая.

В. Куприянова,
кандидат сельскохозяйственных наук, научный сотрудник Пушкинской базы ВИЗР.

В странах народной демократии

★ Пуск нового завода в КНР ★

Как передает центральное телеграфное агентство Кореи, в Хичхоне закончилось строительство завода запасных частей для автомобилей. На митинге, посвященном пуску завода, директор завода Чу Бен Сен выразил

глубокую благодарность народам Советского Союза, Чехословакии и другим братским странам за огромную материальную и техническую помощь в строительстве предприятия.

(ТАСС)

Международный кинофестиваль в Карловых Варах

25 июля в Карловых Варах (Чехословакия) в торжественной обстановке закрылся восьмой Международный кинофестиваль. Фестиваль продемонстрировал большой успех прогрессивного кино.

На закрытии фестиваля присутствовали президент Чехословацкой Республики Антонин Запотоцкий, члены правительства, представители Всемирного Совета Мира и члены дипломатического корпуса в Праге.

Международное жюри присудило Большие премии восьмого Международного кинофестиваля советской кинокомедии «Верные друзья» и фильму «Соль земли», созданному американскими прогрессивными киноактерами и режиссерами, изгнанными по приказу Маккарти из Голливуда.

Премии «Дружбы между народами» удостоена созданная в сотрудничестве советскими и румынскими киноработниками кинокартина «За мир и дружбу»

— о фестивале молодежи в Бухаресте. Премией за лучший воспитательный фильм отмечена кинокартина «Школа мужества». Кинокартине «Лев Николаевич Толстой» присуждена премия за лучший документальный фильм, а цветной мультипликационный фильм «В лесной чаще» удостоен премии за лучший фильм для детей.

Жюри присудило «Премии мира» фильму Германской Демократической Республики «Эрнст Тельман — сын своего класса» и японскому фильму «Дети Хиросимы».

Премия «Борьбы за социальный прогресс» присуждена польскому фильму «Целлюлоза» (второй серии) и индийскому фильму «Два акра земли».

«Премия труда» присуждена венгерскому фильму «За четырнадцать жизней».

Участники Международного кинофестиваля единодушно приняли обращение к киноработникам всего мира.

Улучшается снабжение болгарского села

С каждым годом улучшается снабжение болгарского населения товарами широкого потребления. Значительно увеличивается товарооборот сельскохозяйственных кооперативных магазинов. В 1953 году сельскому населению было продано това-

ров в 2,8 раза больше, чем в 1948 году.

В период с 1949 по 1953 год количество магазинов и предприятий общественного питания на селе увеличилось более чем на 6.600 точек.

(ТАСС)

Зарубежная хроника

* Исполком ЮНЕСКО (Организации Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры) рекомендовал сессии ЮНЕСКО принять Румынию в члены этой организации.

* Соединенные Штаты намереваются до эвакуации французских войск из Индо-Китая перебросить свое вооружение весом в полмиллиона тонн из сектора Ханой — Хайфон в Таиланд.

* По указке американского посла Гарднера кубинская полиция арестовала председателя Народно-социалистической партии Кубы Хуана Маринелью.

* Во время карательных операций, проводившихся английскими войсками в конце прошлой недели в Кении, было убито 39 негров.

* В Китае по приглашению Китайского комитета защиты мира прибыла делегация членов японского парламента.

* В Албании в горном ущелье близ деревни Ульза на реке Мати идет строительство крупной гидроэлектростанции имени Энвера Ходжа. Гидроэлектростанцию намечено ввести в строй в 1957 году.

* В результате наводнения в Австрии погибло 9 человек, 40 тысяч человек эвакуировано из затопленных районов, затоплено 92 тысячи гектаров земли, разрушено 1.070 зданий, 2.114 зданий серьезно повреждено, снесено 395 мостов, погибло 5 тысяч голов крупного рогатого скота.

* Пакистанские власти запретили деятельность Коммунистической партии в Западном Пакистане. В Восточном Пакистане Коммунистическая партия была запрещена еще 5 июля с. г. Исполняющий обязанности генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Пакистана Фирозуддин Мансур арестован.

Редактор И. АШМАНЕЦ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Знамя труда» **требуется машинистка.** Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Горняков, дом № 8-а, редакция.